小记者

2025年10月29日 星期三责任编辑 乔乔

寻访身边敬老事 争做美德小使者

□王文博 文/图

本报讯 为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德, 10月26日上午,周口报业小记者中心在五一文化广场组织开展了重阳节采风活动,10余名小记者积极参与。

活动在愉快的破冰游戏中拉开序幕。小记者们通过分享重阳节习俗、背诵经典诗词,迅速融入了节日氛围。随后,小记者两人一组进行模拟采访练习,为实地采访做好充分准备。在正式的采访环节,小记者们主动走向广场上的老年人,礼貌问候,认真倾听他们的故事与人生感悟,在实践中深刻体会到传统美德的温度与力量。

本次活动通过寓教于乐的形式,不仅深化了小记者们对传统美德的理解,更在实践中锻炼了他们的沟通与表达能力,将尊老敬老的种子深植心中。



小记者秋日创意拼贴部分作品展示。10月 26日下午,20余名周口报业小记者与家长齐聚 周口公园,参与了一场趣味十足的秋日实践活动。 在带队老师和家长的指导下,小记者们顺利完成 5项任务,为这个秋天留下了充满温情与创意的 珍贵回忆。

常乐乐/文 范一言/图



小记者观察货架上的商品。10月25日,周口报业小记者"秋日生活观察课堂"在万果园超市文昌万达店开课。活动现场,小记者们手持任务书,带着提前准备的问题,主动与超市导购、采购人员交流。此次活动打破了传统课堂的边界,不仅让小记者在真实场景中提升了沟通能力,更让他们在触摸、观察与交流中,读懂了秋日丰收的意义,真切感受到平凡生活里的人间烟火之美。

记者 陈星羽 摄



百余名小记者感悟浓厚校园文化

□记者 侯国防 通讯员 张海军 秦磊

本报讯 10 月 26 日上午,周口报业鹿邑小记者站联合鹿邑县弘德学校开展小记者进校园采风活动。百余名小记者走进鹿邑县弘德学校,零距离体验先进学习理念,感悟浓厚校园文化。

当天上午,在老师的带领下,小记者们先后参观了学校教室、操场、餐厅和宿舍,全方位了解学校的先进办学理念,感悟浓厚的校园文化。

"今天的校园采风活动收获很大,既让我看到了一所建设齐全的现代化学校,又让我体验

到了丰富的校园文化。今后我会对标先进、转变观念,树立远大理想,努力刻苦学习!"小记者李一涵高兴地说。

据了解,鹿邑县弘德学校拥有初中部、小学部和幼儿园。该校始终坚持把优质服务和优异教学成绩作为立校之本,着眼于培养富有个性而又全面发展的学生,全面推进素质教育,办一流学校

此次校园采风活动,让小记者们看到了自 身学习理念的差距,同时又丰富了大家的校园 文化知识,为今后提升学习成绩打下了良好基

周报研学探索"哈利·波特"魔法

小营员在魔法体验中践行团结与勇敢

□记者 王珂

本报讯 10 月 26 日,商丘蜗牛小镇充满奇 幻氛围,周报研学组织的"哈利·波特"魔法探索营拉开帷幕。十几名小营员怀揣对魔法世界的憧憬,开启了一场以"团结"与"勇敢"为内核的

活动开始,小营员们手持专属魔杖,在"分院帽"前聆听分院结果。一听到自己所属的学院,他们便兴奋地奔向阵营,与队友击掌、拥抱。随后的"魔法火焰咒"课程上,小营员们在研学导师指导下调整施法姿势、校准咒语发音,并在队友成功时纷纷点赞。"勇闯黑暗世界"环节,小营员们自由组队,根据线索寻找藏匿的"魔法宝

石";遇到"魔王"模拟关卡时,他们围在一起商量应对策略,互相鼓励突破阻碍,最终所有小组都成功找到宝石、击退"魔王"。"斯内普的魔药学"课程中,小营员们按步骤操作,细心观察药剂颜色变化。"魔药"制成那一刻,他们高举手中作品,齐声喊出"打败伏地魔"的口号。在"魁地奇争霸赛"上,小营员们分工明确、配合默契,场边助威声此起彼伏。比赛结束后,无论胜负,他们都互相击掌。

活动尾声,研学导师为小营员们颁发专属"学院勋章",他们小心翼翼佩戴在胸前,指尖轻抚勋章上的学院标识。这场魔法之旅虽然结束了,但"团结协作、勇敢尝试"的信念,已深深扎根在他们心中。

本版组稿 王怡雯